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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie elementéw kadiuba okretu
Oznaczenie kwalifikacji: M.22
Wersja arkusza: X

M.22-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

S

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Jaka powierzchni¢ magazynowa w m” zajmie blacha o masie 4 032 kg?

A. 24,00 m? | ~ Blachy okretowe
2 S mm 2000 | 2000 20000 2500 | 2500 2500 @ 3000 |
B. 30’00 mz L mm 6000 | 8000 12000 6000 | 8000 | 12000 12000
C. 36,00 m ¢ mm Masa kg
D 4032 m2 12 1152 | 1536 2304 1440 | 1920 2880 3456
- ¥

14 1344 | 1792 | 2688 1680 | 2240 3360 @ 4032
16 1536 | 2048 | 3072 1920|2560 3840 4608
18 1728 | 2304 3456 2160 | 2880 4320 5184
20 1920 | 2560 3840 2400 | 3200 4800 5760 |

Zadanie 2.

Masa preta okraglego o $rednicy d=46 mm i diugosci 5 m, wykonanego ze stali konstrukcyjnej weglowe;,

zgodnie z zalgczong tabelg wynosi PRETY OKRETOWE
Wymiar | Masa Im | Wymiar | Masa Im
A. 13,0kg d mm kg d mm kg
B. 26,0kg 10,0 0,620 41 104
10.5 0,680 42 10,9
C. 46,0kg 11,0 0,746 43 114
D. 65,0kg 11,5 0.815 45 | 125
12,0 0,890 46 | 130
12,5 0,963 48 | 142

Zadanie 3.
Element konstrukcyjny kadtuba statku, oznaczony na rysunku numerem 308, nalezy wykonac ze stali

A. stopowej chromowe;j. L 4.9
B. konstrukcyjnej o wyzszej jakosci. 652\ === 1 0020
C. kadlubowej o zwyklej wytrzymatosci. : g ljﬁ : ’ <
D. kadlubowej o podwyzszonej wytrzymaloSci. %1
5>
Zadanie 4.
Z zamieszczone] tabeli wynika, ze wytrzymalo$¢ na rozciaganie stali o zwyklej wytrzymato$ci wynosi
A. od 400 do 490 MPa Whasnoéci mechaniczne
B. 0d 440 do 590 MPa Stal l\l:;a MR;a ‘;j
C. 0d490 do 620 MPa
D. od 510 do 650 MPa A B DE 400490 min. 235 | min, 22

AH32, DH32, EH32 440-5%0 min. 315 | mm. 22
AH36, DH36, EH36 490-620 min. 355 | min. 21
AH40, DH40, EH40 510-650 min. 390 | min. 20
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Zadanie 5.
Jaki rodzaj chwytaka dzwigowego przedstawiono na rysunku?

A. Srubowy.

B. Prozniowy.

C. Magnetyczny.
D. Samozaciskowy.

Zadanie 6.
Wigzka plaskownikow lebkowych ma by¢ transportowana poziomo przy uzyciu dzwigu. Na jakiej

minimalnej wysokos$ci od przedmiotéw znajdujacych si¢ na ich drodze nalezy transportowaé te
ptaskowniki?

A, 0,5m
B. 1,0m
C. I.5m
D. 25m
Zadanie 7.

Ktoéra z wymienionych operacji jest wykonywana podczas obrobki wstepnej blach?

A. Gigcie blach wedtug szablonow.

B. Rozkréj krzywoliniowy blach.

C. Wykonanie drobnych elementow.

D. Walcowanie odpr¢zajaco-prostujace.

Zadanie 8.
Element wzdhuznika, oznaczony na rysunku numerem 200, jest ptaskownikiem
A. o przekroju 150 x 12 mm i WZDLU%E\IJIEP 15 "PB
B. o przekroju 20 x 390 mm 15010 —
Kkl T
C. lebkowym o przekroju 220 x 20 mm 35 Lol
D. lebkowym o przekroju 220 x 10 mm L.\ rso / &?‘L
N e
Gy
“ B |
1 _— — e
R 1
A
200 HP220x10 <>-

3.5 k~U10

20x390
krU28
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Zadanie 9.
Symbolem EH 36 oznacza sig¢ stal okrgtowa

A. zwyklej wytrzymatosci.

B. o wyzszej wytrzymatoS$ci.

C. o0 szczegblnych whasnosciach.
D. o podwyzszonej wytrzymatos$ci.

Zadanie 10.
Elementy konstrukcyjne wzdluznika, oznaczone litera A, potoZone sg w kierunku
A. rufy. WZDLUZNIK 28
B. gory.
C. dziobu.
D. lewej burty.
Zadanie 11.

Podczas wykonywania prefabrykacji wstgpnej wezta konstrukcyjnego kadluba statku do dociskania
ksztattownikéw do blach nalezy uzy¢

A. $ciggacza srubowego.

B. $ciggacza taficuchowego.

C. uchwytu samozaciskowego.

D. uchwytu elektromagnetycznego.

Zadanie 12.
Na podstawie zamieszczonego rysunku okresl dlugos¢ redukcji L przy polaczeniu czotowym blach
o grubosci t,=12 mm i t; =24 mm 40°

36 mm

i 977 SN\Y

o 0w

48 mm
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Zadanie 13.
Rysunek przedstawia

211

Pobrano z arkusze24.pl

A. elementy oprzyrzagdowania technologicznego.
B. przygotowanie blach do transportu.
C. wzdhuznik dna podwojnego.
D. kart¢ wykroju elementow.
Zadanie 14.

Ktora z operacji obrobezych wykonuje si¢ podczas wypalania elementéw zgodnie z kartami wykroju?

A. Prostowanie krawedzi.
B. Stozkowanie otworow.
C. Ukosowanie krawedzi.
D. Formowanie elementow.

Zadanie 15. _ _
Grubosé Dopuszezalne odchylki grubosci
Z zamieszczonej tabeli wynika, Ze dla blachy o grubosci . nominalnej t
. . cee . . . nominalna t Klasa B
nominalnej t=25 mm pole tolerancji jej grubosci wynosi W mm odchyika - odchylka ©
3<i<5 -0.3 HDL9
A. 03mm s<t<g -0,3 +1,2
B. 1,6 mm §<t<15 -0.3 +1.4
15=t<=25 -0.3 +1,6
C. 1,7mm 25 <1<40 0.3 .9
D. 2,2mm
Zadanie 16.
Na podstawie zamieszczonej tabeli okresl szczeling do spawania automatycznego blach o grubosci 20 mm.
A. 0+1 mm Tolerancje montazowe zigcz czotowych
B. 0-2mm Gruboéfi blah‘.fhyr w mm 6+12 13+19 20+29
Przewyiszenie blachy w mm 0,5 0,5 0,5
C. 1%0,5mm Spawanie reczne: szczelina w mm 2+0,5 2+0,5 2+0,5
D. 2+0,5mm Spawanie reczne: kat ukosowania w 60+70 6070 60+70

Spawanie automatyczne: szczelina w mm

0+1 0+1 0+2
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Zadanie 17.
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W tabeli przedstawiono fragment tolerancji wykonawczych dla wymiarow glownych statku. Dla statku

o dlugosci catkowitej Lc rownej 160 m tolerancja tego wymiaru wynosi

A. +150 mm Lcm Alc mm Lpp m Alpp mm
Do 100 +150 Do 100 +100
L+
B. 4250 mm 100+150 +200 100 + 150 £150
C. £300 mm 150200 +250 150 + 200 +200
D. +400 mm 2004300 +350 200 = 300 +300
Powyzej 300 +500 Powyzej 300 +400

Zadanie 18.

Przy laczeniu doczolowym blach o grubo$ci s=16 mm, grubo$¢ i dlugos$¢ spoin sczepnych, wedlug
zalaczonej tabeli, powinna wynosi¢

Grubosé blach Grubodé spoiny | Dhugodé spoiny

A.  grubos¢ 2 mm i dhugosé 20+30 mm Hezonyh doczotowo | sezepad sezepnci
B. grubos¢ 3 mm i dlugos$¢ 20+30 mm 2+4 2+3 20+30
C. grubosé 4 mm i dhugos¢ 30+40 mm 1:12 i 30:40
D. grubosé 6 mm i dugos¢ 40+60 mm il (maks.6) 000

Zadanie 19. i e

Dennik wr.14  (1e3)(1ed)

Przy wykonywaniu dennika wrggowego 14, zgodnie Widok od dzobu AR

z zamieszczonym rysunkiem, kolejno bgda montowane ik / o [

elementy oznaczone numerami; _,__%L ,|[ ; T L |
A. 164,216,219, 285, 286, 287 5 £ i@ : s I
B. 163,222,218, 285, 286, 287 ‘""""|"_' l* ]
C. 219,216, 164, 187, 286, 285 < O | - -
D. 163,164,222, 218, 219, 216 ' l 2\

Zadanie 20.

Do potaczenia wstawki wzdluznika z dennikiem na wrggu 20,

zgodnie z zamieszczonym rysunkiem, nalezy zastosowaé spoing

A. pachwinowg jednostronng 5,5 mm

B. doczotowsg jednostronng 5,0 mm

C. pachwinowg dwustronng 5,5 mm

D. doczolowa dwustronng 5,0 mm
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Zadanie 21.
Zgodnie z rysunkiem spawanie powinno by¢ wykonane w pozycji \
A. nasciennej.
B. naboczne;.
C. okapowe;.
D. sufitowe;.
Zadanie 22.
Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem promien R skalopsa $rodnika o wysokosci 200 mm wynosi
A. 50 mm : VL LA
B. 55mm
C. 60 mm
€=
D. 70 mm
r [ DNNN
h =100 mm
R <0,25h
Zadanie 23.
Na podstawie rysunku okresl dlugosé L, na ktérej musi by¢é wykonana redukcja wysokosei z H=250 mm
na h=170 mm Wzdtuznik poktadowy
e v

50 mm

A

B. 100 mm #": | <
C. 240 mm I I~ |
D

300 mm L

dla H-h<50 L=150
dla H-h350 L=3(H-h)

linia giecia

Zadanie 24.

Do roztrasowania miejsc montazu usztywnien sekcji plaskiej nalezy zastosowac
A. katownik z podstawka.
B. suwmiarke i katomierz.
C. miare zwijang o doktadnosci pomiaru 1 mm
D. liniat z podziatka o doktadnosci pomiaru 1 cm
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Zadanie 25 WREG 83 LB
Symbol ksU37 przy usztywnieniu nr 219 oznacza m’::_i wprite ZFI'EW

A. kolejnos¢ montazu.

B. sposob zakonczenia usztywnienia. kBUSZ kel :2%3.7.3_ U8

C. polaczenie za pomocg spoin pachwinowych.

D. kolejno$é wykonywania spoin szczepnych. W

'\ | 50

Zadanie 26.

Na podstawie dokumentacji konstrukcyjnej okresl, w jakim ukfadzie wiazan wykonana jest platforma

35LB? PLATFORMA "35” LB
A. Ukosnym. Yo [T |
B. Mieszanym. trng @ ..fo,, ,\)‘—FE{:_—_IF__% _;.___'—;l-
C. Wzdhinym, i e R I
D. Poprzecznym. M ,,_:'F:_m__—:_u
i
i 0 NN
g “ar ! Ol
?‘1 52 53 54 55 86 57 &8
Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono kadtub okretu do przewozu

A. ladunkéw masowych.
B. plynnych chemikaliow.
C. tadunkéw w kontenerach.
D. pojazdéw samochodowych.
Zadanie 28.
Rysunek przedstawia konstrukcje sekcji
A. skrajnika dziobowego.
B. skrajnika rufowego.
C. poktadu.
D. dna.
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Zadanie 29

Odstgp wregowy ,,a” w rejonie $rodokrecia dla statku typu masowiec o dlugosci 210 m, zgodnie
z zamieszczong dokumentacja, jest rowny

KL 1 !
A. 600 mm | | L
B. 700 mm Cﬂ
C 800 mm ‘1GDE=‘1 700 .
D 900 mm - 02'— o a | 600
PIDZ PR
a[mm] = 2L [m] + 480
Zadanie 30.
Kolejno$é spawania blach ptata sekeji poktadu automatem spawalniczym jest nastepujgca:
A. 1,2,3,4 !
B. 3,2,4,1 2
C. 43,21
D. 4,2,3,1 1 3
4
Zadanie 31.
Tolerancja przesunigcia ,,c” plaszczyzn przerwanych elementéw konstrukcyjnych i wigzan o grubosci
t;=15 mm i t,=25 mm powinna by¢ mniejsza niz Lo A<
A 2,5 mm ' »
B. 5,0mm :
C 7,5 mm L % J
e ——
i
i
g ' 5 <¥2
-.,‘ir“
Zadanie 32.

Na rysunku fragmentu poktadnika ramowego numerem 1 oznaczono

A. wzdhiznik.
B. weztowke.
C. $rodnik.
D. mocnik.
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Zadanie 33.

Na rysunku oznaczono spoing

A. czolowa dwustronna. 45N
B. czotowsg jednostronng.

C. pachwinowg dwustronna. 4.5

D. pachwinowg jednostronng.

Zadanie 34.

Do prostowania bezudarowego sekcji kadtuba statku nalezy zastosowac

A. miot.

B. bokserki.

C. prasg hydrauliczng.

D. palnik acetylenowo-tlenowy i wodg.

Zadanie 35.
Do zamontowania tulei poktadowej o $rednicy zewngtrznej 133 mm oraz dlugosci 250 mm nalezy wypali¢
otwdr o Srednicy Tuleja poktadowa okragta
A. 133,0mm dz [ d [ s | L ; -
mm 14
C. 161,0 mm 108 [ 110 5 | 150, s
133 | 135 5 250. ’
D. 250,0 mm 159 [161 | 5 | 450. | y
2o 22]63] /-l
::—::ﬂ
’
1A
i dz |
Zadanie 36.

Podczas ciagglej pracy w kompletacji masa elementéw podnoszonych przez pracownika (mgzczyzng) nie
powinna przekraczac¢

Wycigg z Rozporzadzenie Ministra Pracy i Polityki Spotecznej z 14 marca 2000 r. w sprawie bezpieczenfistwa
i higieny pracy przy recznych pracach transportowych. (Dz. U. Nr 26, poz. 313, ost. zm. Dz. U. z 2009 r. Nr 56,
poz. 462)

§ 13. [Masa przedmiotow przenoszonych]

1. Masa przedmiotéw podnoszonych i przenoszonych przez jednego pracownika nie moze przekraczac:

1) 30 kg - przy pracy statej,

2) 50 kg — przy pracy dorywczej.

2. Niedopuszczalne jest reczne przenoszenie przedmiotdw o masie przekraczajacej 30 kg na wysokos$é powyzej 4 m
lub na odlegtosé przekraczajgca 25 m.

A. 20kg
B. 30kg
C. 40kg
D. 50kg
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Zadanie 37.
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Zdjecie przedstawia oprzyrzadowanie technologiczne do prefabrykacji

>

o 0w

Zadanie 38.
Zdjecie przedstawia oprzyrzagdowanie technologiczne shuzace do
A.
B.

C.
D.

Zadanie 39.
Ktore z wymienionych urzadzen transportowych jest przedstawione na zdjg¢ciu?

A. Rozpornica linowa.
B. Trawersa transportowa.
C. Chwytaki wielolinowe.
D. Weciagniki grzechotkowe.
Zadanie 40.
Zdjecie przedstawia transport
A. skrajnika dziobowego.
B. skrajnika rufowego.
C. rufowki.
D. komina.

kotta parowego pomocniczego.
sekeji poszycia burtowego.
tylnej $ciany nadbudowki.

pletwy steru okrgtowego.

montazu blokéw kadtuba.
transportu plaskich sekcji.
wykonywania spoin sczepnych.
zabezpieczenia przed wodowaniem.
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